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Istoric  român,  doctor  în  științe  istorice,  cercetător 
științific, genealogist, bibliotecar și editor, distins cu 
Ordinul „Mihai Viteazul”, stabilit în Grecia.
 Florin  Marinescu  s-a născut  la  31  martie  1946,  la 
București. 
Face studii la Liceul „Mihai Viteazul” din București, 
apoi urmează Facultatea de Istorie și Filozofie (1974-
1978) a Universității din București. Își ia doctoratul în 
istorie, cu teza „Comerțul exterior al Țării Românești 

între 1821 și 1848”, la aceeași instituție. 
Este bibliotecar și cercetător la Cabinetul de Manuscrise, Documente și Carte 

Rară al Bibliotecii Academiei Române. A lucrat la Biblioteca Academiei Române ca 
paleograf până în anul 1978, când s-a stabilit în Grecia, unde activează la Centrul de 
Cercetări Neogrecești din cadrul Fundației Naționale de Cercetări din Atena. 

Din anul 1985 desfășoară, în cadrul aceluiași centru, un program de cercetare 
a documentelor românești care au legătură cu noul elenism. Prin grija sa, numeroase 
documente au văzut lumina tiparului în volume, colecţii de studii sau articole, iar 
altele sunt pregătite spre publicare. 

Editor al documentelor românești de la Muntele Athos, genealogist și istoric al 
relațiilor  româno-grecești,  Florin  Marinescu este  considerat  unul  dintre  cei  mai 
importanți cercetători din „diaspora științifică” românească. 

Şi-a închinat întreaga viață cercetării documentelor românești de la Muntele 
Athos, din alte locuri sfinte ale ortodoxiei și din instituții ecleziastice și laice din 
Grecia. Pentru prelucrarea și publicarea acestui imens material documentar, a primit 
sprijinul egumenilor mănăstirilor athonite și a reușit să lege colaborări fructuoase cu 
editori de documente și cu istorici din România și cu traducători din Grecia. 

A publicat, în colaborare, în limba greacă, arhiva românească de la Protaton și 
arhivele  românești  de  la  mănăstirile  Xiropotam,  Cutlumus,  Sfântul  Pavel,  Ivir, 
Dohiar  și  Dionisiu.  Pe  lângă  documente,  un  capitol  aparte  din  activitatea  sa  îl 
constituie cercetarea și publicarea cărții vechi românești și grecești din România și 
Grecia. 

Activitatea  sa  științifică  laborioasă  în  domeniul  editării  documentelor 
românești de la Muntele Athos și în domeniul genealogiei și al relațiilor politice, 
economice și sociale româno-grecești s-a concretizat în multe cărți și într-un număr 
mare  de  articole  și  studii  (aproximativ  150;  unele  dintre  ele  în  colaborare  cu 
cercetători și pasionați de istorie din România și Grecia), în recenzii și prezentări de 



carte, în participarea la aproape 100 de congrese, colocvii și simpozioane științifice 
internaționale în România și în Grecia, dar și în Franța, Spania, Austria, Danemarca 
etc. 

De asemenea, a susținut conferințe la diferite societăți și asociații din Grecia și 
România, a publicat materiale în enciclopedii grecești, a participat la emisiuni din 
Grecia, unde a făcut cunoscute aspecte din istoria relațiilor româno-grecești, și a scris 
o scurtă istorie a românilor în limba greacă. 

Membru al mai multor societăți științifice: Societatea Elenă de Studii Sud-Est 
Europene,  Societatea  Elenă  de  Genealogie  și  Heraldică,  Societatea  Elenă  de 
Arhivistică,  Societatea  Română  de  Genealogie  și  Heraldică,  Academia  de 
Genealogie, Instituto Internationale di Studi Genealogici e di Storia de la Familia, 
Societatea de Genealogie „Paul Gore” din Chișinău etc. Ca genealogist, a scris o 
carte despre familia Moruzi și a publicat o parte din arhiva Moruzi de la Atena („Cor 
âpus Zaimis”). 

Pentru lucrarea „Étude généalogique sur la famille Mourouzi” (Atena, 1987) a 
fost distins cu Premiul Comnène al Confederației Internaţionale de Genealogie și 
Heraldică. 
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